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Вступ

Сфера охорони здоров’я України перебуває в стані 
активного реформування, головною метою якого 
є побудова такої моделі охорони здоров’я, яка б забез-
печувала рівний і справедливий доступ усіх членів 
суспільства до необхідних медичних послуг, їх високу 
якість та економічність зі збереженням соціально при-
йнятного обсягу державних гарантій, а також сприяла 
забезпеченню ефективного розвитку медичної галузі 
[1; 2]. При визначенні стратегії розвитку сфери охо-
рони здоров’я в Україні, окрім традиційної пробле-
матики, необхідно врахувати контекст її інтеграції до 
медичної сфери Європейського Союзу, а саме забезпе-
чення доступності, справедливості, прозорості, рівно-
сті та якості медичних послуг; опрацювання успішної 
практики поєднання бюджетного фінансування медич-
ної сфери всіх рівнів та приватних джерел; адаптація 
національних стандартів надання медичних послуг 
до європейських вимог тощо [3]. Тому стратегічний 
план розвитку системи охорони здоров’я населення до 
2030 року, затверджений Кабінетом Міністрів Укра-
їни передбачає три пріоритетні очікування від рефор-
мування: пацієнтоорієнтованість, доступність і якість 
медичних послуг та оптимізація структури медичних 
закладів і захисту персоналу [4; 5]. Сучасні виклики 
(пандемія коронавірусної хвороби 19 (COVID-19), пов-
номасштабне вторгнення російської федерації, загроза 
появи нових інфекційних захворювань із високим пан-
демічним потенціалом, ризики, пов’язані з хімічними 
або радіаційно-ядерними інцидентами, зміни клімату, 
міграція), пов’язані зі збільшенням потреб населення 
у якісних медичних послугах та обмеженими фінансо-
вими ресурсами державних систем охорони здоров’я, 
ставлять перед нашою країною завдання покращення 
доступності та якості медичних послуг [6; 7]. Ство-
рення поряд із державною безоплатною системою 
охорони здоров’я розвинутого приватного сектору 

є одним із ключових принципів реформування системи 
охорони здоров’я. Державна медицина забезпечує все-
бічну доступність для всього населення, регулює ціни 
та стандарти, а приватна медицина стимулює інновації, 
надає швидкий доступ і може полегшувати фінансове 
навантаження на державний бюджет, вивільнюючи 
обмежені державні ресурси для надання допомоги 
малозабезпеченим [8; 9]. На ринку приватного медич-
ного сектору України налічується близько 30 тис. при-
ватних медичних закладів, основними конкурентними 
перевагами яких є якісна діагностика та лікування 
у зв'язку із наявністю в кадровому штаті та поміж 
консультантів практично всіх необхідних лікарів, які 
злагоджено працюють у команді, достатній час на 
проведення огляду, відповідальність та організоване 
відношення до процесу лікування пацієнта, уважний 
та ввічливий медичний персонал, комфортабельний 
та приємний інтер'єр у самому приватному медичному 
закладі [10]. Водночас нещодавній систематичний 
огляд літератури, проведений Т.М. Алаєд та співавто-
рами, продемонстрував незгоду з надмірною привати-
зацією сектору охорони здоров’я у розвинутих країнах, 
особливо у Європі, через такі несприятливі наслідки, 
як нерівність, зниження якості й обмежений доступ до 
медичної допомоги [11].

Невід’ємною складовою сучасної системи охорони 
здоров’я є клінічна лабораторна діагностика (КЛД), що 
забезпечує точність і надійність медичного діагнозу, 
а отже, і підвищення якості медичних послуг, що нада-
ються. За останні десятиліття КЛД, відома у Європі 
як «клініко-діагностична медицина», а у Сполучених 
Штатах Америки – як «лабораторна медицина», «клі-
нічна патологія» як галузь медицини зазнала мону-
ментальних змін, відіграючи все більш домінуючу 
роль у прийнятті клінічних рішень і веденні пацієнтів 
[12–14]. Зокрема, у практиці лікарів первинної ланки 
охорони здоров’я інформація за даними клінічних 
лабораторних досліджень становить щонайменше 
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70,0% бази прийняття клінічного рішення, а у прак-
тиці діяльності установ спеціалізованої допомоги цей 
показник може сягати 90,0% [15]. Неухильне зростання 
попиту на клінічні лабораторні тести, ймовірно, обу-
мовлене такими факторами, як постійна поява нових 
інфекційних захворювань, збільшення геріатричної 
популяції та подальше зростання поширеності хроніч-
них захворювань, відкриття інноваційних біомаркерів, 
упровадження персоналізованого підходу до пацієнта, 
досягнення в галузі медичних технологій, розширення 
глобальної інфраструктури системи охорони здо-
ров’я та підвищення поінформованості пацієнтів про 
медичні та діагностичні послуги [16]. Приватний лабо-
раторний сектор має безліч ресурсів і можливостей, 
які можуть доповнювати та посилювати національну 
систему охорони здоров’я. Однак багато аспектів 
функціонування комерційних клініко-діагностичних 
лабораторій потребують глибшого аналізу, зокрема 
їх економічна ефективність, рівень акредитації, роль 
у інтеграції з державними медичними установами, 
а також вплив на загальний стан системи охорони здо-
ров’я в країні [17]. Такі дослідження в Україні є поо-
динокими [18; 19], що обмежує можливість повноцін-
ної оцінки внеску приватного лабораторного сектору 
в покращення доступності та якості діагностичних 
медичних послуг для населення нашої країни.

Мета роботи – проаналізувати роль приватного 
медичного сектору й комерційних клініко-діагностич-
них лабораторій у забезпеченні доступності та якості 
медичних послуг в умовах реформування системи охо-
рони здоров’я України.

Об’єкт, матеріали і методи дослідження

Для аналізу використано наукометричні бази 
даних (Google Scholar, PubMed, Scopus), сайти науко-
вих фахових видань, звіти Міністерства охорони здо-
ров’я України, Державної служби статистики України, 
репозиторії закладів вищої освіти. За результатами 
пошуку опрацьовано публікації за останні 10 років. 
У роботі використано такі методи наукового дослі-
дження: бібліосемантичний, контент-аналіз, структур-
но-логічний аналіз.

Результати дослідження та їх обговорення

Реформування національної системи надання 
медичних послуг створило передумови для вста-
новлення інноваційної кон’юнктури ринку, яка дала 
змогу сформувати сприятливе середовище для під-
вищення рівня підприємницької активності у сфері 
охорони здоров’я, загострила боротьбу між гравцями 
ринку за здатність набувати й утримувати конку-
рентні переваги [20], що, зі свого боку, відбилося на 
стабільному зростанні приватного медичного сектору. 
Так, за даними Міністерства охорони здоров’я Укра-
їни, частка приватних медичних послуг у загальному 
обсязі медичних послуг зросла з 20,0% у 2010 році 

до понад 30,0% у 2023 році [21]. Водночас, за даними 
дослідження Всесвітньої організації охорони здоров’я, 
проведеного в Україні у квітні 2024 року, у 65,0% опи-
таних, які зверталися по медичну допомогу, виникла 
принаймні одна проблема під час отримання медичних 
послуг; 10,0% респондентів не змогли отримати всіх 
необхідних медичних послуг, а 7,0% респондентів вза-
галі не змогли отримати жодних медичних послуг, що 
підкреслює важливість приватного сектору в покритті 
цих потреб [22]. Це набуває особливого значення під 
час воєнного стану, коли приватні медичні заклади 
можуть допомогти збалансувати навантаження на дер-
жавні та муніципальні заклади охорони здоров’я [23], 
оскільки вони обслуговують частину громадян, які 
спроможні самостійно сплачувати за медичні послуги. 

За даними державної служби статистики України, 
ринок приватних медичних послуг в Україні демон-
струє стабільне зростання за період 2021–2023 років, 
незважаючи на труднощі в державному секторі 
(табл. 1) [24]. 

Таблиця 1
Витрати на приватні медичні послуги в Україні 

за період 2021–2023 років (млн грн) 
Види медичних 

послуг 2021 2022 2023

Послуги лікування 
та реабілітаційного 

лікування
100 756,0 115 942,0 130 942,0

Амбулаторне 
лікування та 

реабілітаційне 
лікування

30 214,0 35 071,0 40 128,0

Стаціонарне 
лікування 20 485,0 25 063,0 30 653,0

Діагностичні 
послуги 15 476,0 20 012,0 25 785,0

Інші послуги 10 496,0 12 040,0 15 328,0
Загальні витрати 175 431,0 207 128,0 235 236,0

Аналіз даних табл. 1 вказує на стійке зростання 
в усіх категоріях приватних медичних послуг. Загальні 
витрати при цьому зросли з 175 431 млн грн у 2021 році 
до 235 236 млн грн у 2023 році, що свідчить про збіль-
шення попиту на ці послуги. По-перше, на фоні реформ 
у системі охорони здоров’я, які втілюються в Україні, 
населення шукає альтернативи державним медичним 
установам. Зміни в системі фінансування, недостатнє 
забезпечення медичних закладів ресурсами та зроста-
юча затримка в наданні медичних послуг сприяють 
збільшенню інтересу до приватних клінік, які можуть 
запропонувати більш якісне й оперативне обслугову-
вання. По-друге, зростання витрат на послуги ліку-
вання та реабілітації, що піднялися зі 100 756 млн грн 
у 2021 році до 130 942 млн грн у 2023 році, вказує на 
підвищення свідомості населення щодо важливості 
відновлення після захворювань. Цей тренд пов’язаний 
зі змінами в способі життя та збільшенням кількості 
хронічних захворювань, що потребують тривалої реа-
білітації. Суспільство все більше усвідомлює значення 
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комплексного підходу до здоров’я, включно з профі-
лактикою та реабілітацією. Амбулаторне лікування 
також демонструє зростання, що підтверджується 
збільшенням витрат з 30 214 млн грн у 2021 році до 
40 128 млн грн у 2023 році. Це свідчить про зростання 
популярності амбулаторних послуг, які забезпечують 
пацієнтам зручність, менше витрат часу та швидший 
доступ до медичних консультацій. Крім того, розвиток 
телемедицини та цифрових технологій робить амбула-
торні послуги ще більш доступними. Значне зростання 
витрат на діагностичні послуги з 15 476 млн грн до 
25 785 млн грн вказує на зростаючу увагу населення 
до профілактики та раннього виявлення захворювань. 
Сучасні технології, які використовуються в діагнос-
тиці, а також підвищення обізнаності про важливість 
регулярних обстежень можуть сприяти цьому тренду. 
Зростання витрат на стаціонарне лікування з 20 485 млн 
грн у 2021 році до 30 653 млн грн у 2023 році може 
бути викликане не лише збільшенням кількості паці-
єнтів, але й підвищенням цін на послуги, що вказує на 
необхідність регулярного моніторингу цінової полі-
тики в приватному секторі. Це також може свідчити 
про збільшення складності випадків, що потребують 
стаціонарного лікування, а отже, про підвищення вар-
тості медичних послуг. Крім того, зростання витрат 
на інші послуги з 10 496 млн грн до 15 328 млн грн 
вказує на розширення спектра послуг, які пропонують 
приватні клініки, що може охоплювати нові лікувальні 
методики, альтернативні терапії та послуги з психіч-
ного здоров’я. Це свідчить про адаптацію медичних 
установ до потреб населення і їх здатність пропону-
вати різноманітні рішення. 

Варто зазначити, що реформування в системі охо-
рони здоров’я спонукають пацієнтів шукати альтер-
нативи у вигляді приватних закладів через відносно 
низьку якість послуг державних установ. Це створює 
сприятливе середовище для подальшого розвитку при-
ватного медичного сектору, де пацієнти можуть отри-
мати швидше і якісніше обслуговування [18]. Крім 
того, приватний медичний сектор звільнений від адмі-
ністративних і політичних бар’єрів, які притаманні 
державним бюрократичним організаціям, і приділяє 
більше уваги питанням ефективності й управління 
ресурсами, ніж це роблять державні організації [9]. 
Проте, не зважаючи на те, що приватний медичний 
сектор набув широкого розповсюдження та дозволив 
заповнити велику прогалину в сфері надання медичних 
послуг, все одно залишаються багато питань, що потре-
бують вирішення. Наприклад, питання ліцензування 
лікарів з приватною практикою, або питання рівності 
та доступності послуг. І більшість проблем можна вирі-
шити за допомогою державно-приватного партнерства, 
як збалансованої взаємодії двох форм управління: дер-
жавної і приватної [25]. Державне регулювання при 
такій взаємодії має бути спрямоване на підвищення 
адаптивності до ринкового середовища, забезпечення 
соціальної справедливості та гарантування можливості 
отримати якісну та доступну медичну допомогу [3]. 

Сучасну систему охорони здоров’я неможливо 
уявити без клініко-діагностичних лабораторій, ланд-
шафт яких продовжує розвиватися, охоплюючи загаль-
ноклінічні, гематологічні, генетичні, цитологічні, 
біохімічні, мікробіологічні, вірусологічні, паразитоло-
гічні, імунологічні, серологічні, токсикологічні, міко-
логічні та молекулярні дослідження. Упровадження 
автоматизації, інформаційних технологій, штучного 
інтелекту та покращеної аналітичної стандартизації 
забезпечують ранню та більш точну діагностику захво-
рювань, індивідуальний підхід до терапії та моніто-
рингу, а також краще прогнозування виникнення та/або 
прогресування захворювання [14; 26–28]. За останні 
20 років кількість лабораторних тестів, доступних ліка-
рям, подвоїлася та досягла не менше ніж 3500 тестів 
[29]. За даними Г. Ліппі та М. Плебані, загальний дохід 
галузі клінічних лабораторних тестів in vitro оціню-
вався в 114,6 мільярда доларів США у 2023 році і, 
за прогнозами, досягне 213 мільярдів доларів США 
до 2030 року, що відображає середньорічний темп 
зростання (compound annual growth rate (CAGR)) 
у 9,3%. При цьому очікується, що Китай, Австралія 
та Італія продемонструють найвищий CAGR (13,9, 11,6 
та 10,7% відповідно) [16]. 

В Україні на початок 2023 року усього зареєстро-
вано 2 488 клініко-діагностичних лабораторій (при-
ватних, державних та відомчих), а у 2021 році їх було 
2 871, що демонструє тенденцію до зниження кілько-
сті лабораторних установ унаслідок військових дій. 
Незважаючи на це, обсяг ринку лабораторних медич-
них послуг в Україні у 2024 році оцінювався на рівні 
3,5 мільярда гривень, з прогнозом зростання CAGR на 
10,0% щороку [30]. Аналізуючи вплив війни на розви-
ток приватного лабораторного ринку, варто зазначити, 
що на сході України роботу клініко-діагностичних 
лабораторій фактично паралізовано через руйнування 
медичної інфраструктури й порушення внутрішньої 
та зовнішньої логістики. Крім того, спостерігається 
скорочення споживчої аудиторії, а також кадрового 
ресурсу суб’єктів ринку лабораторних послуг в Україні 
через виїзд значної частини населення закордон. Також 
на приватний лабораторний ринок впливають деваль-
вація гривні, зниження рівня платоспроможності спо-
живачів і енергетична криза. Водночас, якщо порівню-
вати обсяг приватного лабораторного ринку 2019 року 
та 2023 року, то ринок у EUR не змінився (200 млн 
EUR у 2019 році і 200 млн EUR у 2023 році). Така стій-
кість приватного лабораторного сектору пояснюється 
заощадженнями компаній, які були зроблені в період 
пандемії COVID-19 [31].

Щодо основних конкурентних переваг приват-
ного сектору лабораторних медичних послуг, який 
сьогодні стрімко розвивається та вносить вагомий вне-
сок у розширення доступу до високоякісних медичних 
послуг, то насамперед варто вказати на те, що багато 
комерційних лабораторій призначені для проведення 
діагностичних досліджень у великих обсягах і з висо-
кою пропускною здатністю, на відміну від лабораторій 
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державних закладів охорони здоров’я. Крім більш 
широкого спектра досліджень (від 500 до 1,9 тис.), 
приватний лабораторний сектор гарантує якість ана-
лізів, виконаних у найкоротші терміни, певний рівень 
комфорту та наявність додаткових сервісів (забір ана-
лізів вдома, онлайн-консультації спеціалістів, тощо) 
і програм лояльності [32–34]. 

Петров І. В. також зазначає, що в умовах зро-
стаючих вимог до точності діагностики і швидкості 
отримання результатів приватні клініко-діагностичні 
лабораторії забезпечують можливість проведення 
широкого спектру аналізів, часто в більш оперативні 
терміни порівняно з державними медичними устано-
вами. Це особливо важливо в контексті епідемічних 
спалахів або швидких змін в умовах, коли час (термін 
виконання аналізу) може мати вирішальне значення 
для ефективного лікування пацієнта [21]. До того ж 
завдяки своїй гнучкості і здатності швидко адаптува-
тися до нових технологій комерційні лабораторії не 
лише розширюють діапазон доступних діагностичних 
тестів, але й стимулюють інновації в галузі медич-
них досліджень. Вони часто впроваджують новітні 
методи та технології раніше, ніж державні установи, 
що сприяє підвищенню якості та точності діагностики. 
Наприклад, застосування молекулярно-генетичних 
досліджень і сучасних методів автоматизації дає змогу 
зменшити помилки й підвищити швидкість отримання 
результатів, що має велике значення для пацієнтів, які 
потребують термінової допомоги [35-37].

Приватні клініко-діагностичні лабораторії також 
відіграють важливу роль у зменшенні навантаження 
на державні медичні установи [18]. Це дає можли-
вість останнім зосередитися на більш складних випад-
ках і лікуванні пацієнтів з важкими захворюваннями. 
Зокрема, впровадження ПЛР-тестування стало кри-
тично важливим для виявлення COVID-19, що, зі свого 
боку, сприяло своєчасному наданню медичних послуг. 
Тобто в умовах дефіциту ресурсів і високих наванта-
жень на державні медичні заклади комерційні лабо-
раторії зменшують черги та допомагають забезпечити 
більш ефективну організацію медичної допомоги, що 
позитивно позначається на загальному рівні здоров’я 
населення. Крім того, приватні клініко-діагностичні 
лабораторії також сприяють покращенню доступно-
сті медичних послуг завдяки гнучкому графіку роботи 
та розгалуженій мережі, що є особливо важливим для 
жителів віддалених районів. 

На додачу до вищесказаного з 1 січня 2024 року 
в Україні почала діяти Програма медичних гарантій за 
контрактами з Національною службою здоров’я Укра-
їни, що надає можливість пацієнтам робити аналізи 
безплатно в комерційних лабораторіях із направлен-
ням від сімейного лікаря, що спричинило ще більший 
попит на послуги в цій сфері. Зокрема, за даними ана-
літичної служби ТОВ «Сінево Україна», із січня по гру-
день 2024 року лабораторією було виконано понад три 
мільйони тестів за договором з НСЗУ; безоплатними 
послугами скористалися понад 346 тисяч громадян, 
а загальна вартість виконаних досліджень за цінами 
лабораторії становила 500 млн грн, із яких НСЗУ ком-
пенсувала лише 44 млн грн.

Перспективи подальших досліджень

Перспективи подальших досліджень полягають 
у систематизації та оцінці роботи ТОВ «Сінево Укра-
їна» в м. Вінниця за рядом ключових критеріїв для 
формування підґрунтя для покращення комунікації, 
координації та співпраці між приватним лабораторним 
сектором як повноцінним учасником національного 
ринку лабораторних послуг і державними закладами 
охорони здоров’я.

Висновки

В Україні приватний медичний сектор має вели-
кий потенціал для зростання та створює конкурентне 
середовище на ринку медичних послуг, що підвищує 
ефективність роботи галузі загалом і покращує якість 
надання як діагностичних, так і лікувально-профі-
лактичних послуг. Комерційні клініко-діагностичні 
лабораторії є тригерами інновацій, зменшують наван-
таження на державні медичні установи, сприяють під-
вищенню якості медичної допомоги та розширенню 
доступу пацієнтів до діагностичних медичних послуг 
завдяки широкому діапазону діагностичних тестів, 
гнучкому графіку роботи та розгалуженій мережі. 
Проведений аналітичний огляд наукових інформа-
ційних джерел допоможе сформувати підґрунтя для 
покращення комунікації, координації та співпраці 
між приватним медичним лабораторним сектором як 
повноцінним учасником національного ринку лабо-
раторних послуг і державними закладами охорони 
здоров’я. 
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Мета: метою дослідження є аналіз ролі приватного медичного сектору й комерційних клініко-діагностичних лабораторій 
у забезпеченні доступності та якості медичних послуг в умовах реформування системи охорони здоров’я України.

Матеріали та методи. Для аналізу використано наукометричні бази даних (Google Scholar, PubMed, Scopus), сайти 
наукових фахових видань, звіти Міністерства охорони здоров’я України, Державної служби статистики України, репозиторії 
закладів вищої освіти. За результатами пошуку опрацьовано публікації за останні 10 років. У роботі використано такі методи 
наукового дослідження: бібліосемантичний, контент-аналіз, структурно-логічний аналіз.

Результати. Встановлено, що приватний медичний сектор в Україні має великий потенціал для зростання та створює 
конкурентне середовище на ринку медичних послуг, що підвищує ефективність роботи галузі загалом і покращує якість 
надання як діагностичних, так і лікувально-профілактичних послуг, але його стабільний розвиток залежить від вирішення 
викликів, пов’язаних із державним медичним сектором, військовими діями та загальною економічною ситуацією в країні. 
Клінічна лабораторна діагностика, зі свого боку, є важливою ланкою у забезпеченні точності та надійності медичного діагнозу, 
а комерційні клініко-діагностичні лабораторії відіграють критичну роль у сучасній системі охорони здоров’я, будучи триге-
рами інновацій, зменшуючи навантаження на державні медичні установи, сприяючи підвищенню якості медичної допомоги й 
розширенню доступу пацієнтів до діагностичних медичних послуг (завдяки широкому діапазону діагностичних тестів, упро-
вадженню автоматизації, гнучкому графіку роботи та розгалуженій мережі).

Висновки. Проведений аналіз допоможе сформувати підґрунтя для покращення комунікації, координації та співпраці 
між приватним медичним лабораторним сектором як повноцінним учасником національного ринку лабораторних послуг і 
державними закладами охорони здоров’я. 

Ключові слова: охорона здоров’я, реформування, приватний медичний сектор, лабораторна медицина.



104

     

ISSN 2077-6594. УКРАЇНА. ЗДОРОВ’Я НАЦІЇ. 2025. № 2 (80)

     ОРГАНІЗАЦІЯ І УПРАВЛІННЯ ОХОРОНОЮ ЗДОРОВ’Я

Purpose: the purpose of the study is to analyze the role of the private medical sector and commercial clinical diagnostic 
laboratories in ensuring the availability and quality of medical services in the context of healthcare reform in Ukraine.

Materials and methods. Scientometric databases (Google Scholar, PubMed, Scopus), websites of scientific publications, reports 
of the Ministry of Health of Ukraine, the State Statistics Service of Ukraine, and repositories of higher education institutions were used 
for the analysis. Based on the search results, publications for the last 10 years were processed. The following methods of scientific 
research were used in the work: bibliosemantic, content analysis and structural-logical analysis.

Results. The formation of a developed private medical sector alongside the public health institutions is one of the key principles 
of reforming the health care system. It has been established that the private medical sector in Ukraine has great potential for growth 
and creates a competitive environment in the medical services market, which increases the efficiency of the industry as a whole and 
improves the quality of both diagnostic and treatment and preventive services. According to the State Statistics Service of Ukraine, the 
private healthcare services market in Ukraine shows progressive rise over the period 2021-2023, despite difficulties in the public sector; 
total costs increased from UAH 175.431 million in 2021 to UAH 235.236 million in 2023, which confirms the increase in demand for 
these services. On the other hand, its stable development depends on solving the challenges associated with the public medical sector, 
military actions and the general economic situation. Laboratory medicine, in turn, is an important link in ensuring the accuracy and 
reliability of medical diagnosis, and commercial clinical diagnostic laboratories play a critical role in the modern healthcare system, 
because many of them are designed to conduct diagnostic tests in the heavy workload and with high throughput, unlike laboratories of 
public health institutions. In addition to a wider range of diagnostic tests (from 500 to 1900), the private laboratory sector guarantees 
the quality of analyses performed in the shortest possible time, a certain level of comfort and the availability of additional services 
(collection of samples at home, online consultations with specialists, etc.) and loyalty programs. In addition, commercial clinical 
diagnostic laboratories also help improve the availability of medical services thanks to flexible working hours and an extensive network, 
which is especially important for people living in remote areas. Moreover, due to their flexibility and ability to quickly adapt to new 
technologies, commercial clinical diagnostic laboratories not only expand the range of available diagnostic tests, but also stimulate 
innovation in medical investigations. Finally, in conditions of resource shortages and high workloads on public health institutions, 
commercial clinical diagnostic laboratories reduce queues and help ensure more efficient organization of medical care, which has a 
positive effect on the overall health of the population. 

Conclusions. The analysis will help to form the basis for improving communication, coordination and cooperation between the 
private medical laboratory sector as a full-fledged participant in the national laboratory services market and public health institutions.

Key words: healthcare, reform, private medical sector, laboratory medicine.
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